

WTT澳门冠军赛折桂

王曼昱恢复状态备战世乒赛

本报记者 李雪颖

受到伤病等影响的王曼昱最近状态逐步回暖，从世界乒乓球职业大联盟WTT新乡冠军赛跻身女单八强，到WTT澳门冠军赛折桂，她直言“状态已经恢复了很多”。

刚刚落幕的WTT澳门冠军赛上，王曼昱一路过关斩将，前两轮均是直落3局先后力克奥地利选手波尔卡诺娃、澳大利亚选手刘杨子。不过在与刘杨子的“遭遇战”中，这位20岁的小将给王曼昱带来了一定的冲击，赛后王曼昱总结自己专注度不够。1/4决赛，王曼昱3比1逆转战胜近来状态正佳的钱天一。半决赛面对WTT新乡冠军赛亚军王艺迪，王曼昱稳扎稳打，4比2拿下比赛，挺进决赛。此役过后，王曼昱说经过此前与钱天一的强强对抗，自己的精神状态



王曼昱在比赛中回球。新华社记者 张金加摄

和球感调整得比较好，“状态恢复到七八成”。

展望决赛，王曼昱说：“决赛就全力以赴去拼，一场比一场难打，要专

注比赛，做好自己，享受比赛。”决赛中，专注其中的王曼昱与同样状态回暖的陈梦展开激烈角逐，两人的多拍对攻格外精彩，每一局都打到了关键

分才分出胜负，王曼昱最终以大比分4比2取胜。赛后王曼昱直言“非常开心”，“决赛整体发挥还不错，每一局和梦姐打得都非常胶着，自己在关键球上的处理稍微好一点。”

王曼昱说这个冠军让她收获非常多，“夺冠的路上突破和战胜了很多人，这个冠军来之不易，感谢很多帮助我的人。最宝贵的是这个冠军给自己带来了信心，也将给自己接下来的比赛带来好状态。”

结束本站比赛后，除部分队员将继续参加WTT球星挑战赛曼谷站外，大多数国乒主力队员将投入到备战5月20日至28日举行的南非德班世乒赛的封闭训练中。王曼昱对自己有所期待，“要总结这段时间的比赛，投入到封闭训练中，认真准备世乒赛，全力以赴，做好自己，专注每一场比赛。”

攀岩世界杯首站骆知鹭获第五



骆知鹭在比赛中。新华社记者 岳晨星摄

本报讯 国际攀联世界杯分站赛首站比赛日前在日本八王子市结束。本站比赛仅设攀岩项目，17岁的中国选手骆知鹭获得女子攀岩赛第五名。

本站比赛共有来自40个国家和地区的170名(男子96名、女子74名)运动员参赛。女子攀岩预赛中，骆知鹭以并列第19名的成绩涉险进入半决赛。半决赛她发挥出色，完攀2条线路，拿到4个得分点，在20名选手中位居第二，晋级决赛。决赛中，骆知鹭在3号线尝试多次都没有找到重心，耗费了过多体力，最终位列第五。去年世界杯意大利布里克森站，骆知鹭首次参加世界杯即获得攀岩铜牌，创造中国攀岩历史。

进入女子攀岩决赛的6名选手都未曾获得过世界杯冠军，这意味着新科冠军的诞生。过去17场世界杯攀岩赛，冠军只属于斯洛文尼亚的亚妮亚·甘布莱特和美国的娜塔莉亚·格罗斯曼，上一次冠军被其他人摘走还是2018年，美国选手阿丽克斯·普西奥在美国科罗拉多韦尔站获胜。

决赛中，22岁的美国选手布鲁克·拉布图显示出超强能力，完攀3条线路，夺得职业生涯首枚世界杯金牌。拉布图出生在一个攀岩世家，她的母亲也曾在世界杯夺冠。“我给父母打了电话，他们非常高兴。我妈妈说，她为我感到骄傲。”拉布图此前曾3次获得银牌、6次获得铜牌。德国选手汉娜·莫伊尔1条线完攀，获亚军，铜牌被日本选手松藤蓝梦获得。

男子攀岩比赛，法国选手梅迪·沙尔克夺得冠军，这是他第11次参加世界杯，赢得的第二枚世界杯金牌。他的队友保罗·让弗获得季军，亚军属于创造历史的范·杜伊森——他为比利时拿到了史上第一枚攀岩世界杯奖牌。

“这是比利时第一次获得奖牌，太酷了。每一轮比赛对我来说都令人难以置信。”这不过是范·杜伊森职业生涯参加的第五场世界杯，去年是他的世界杯新秀赛季，“去年参加了几站，但成绩不好，犯了许多愚蠢的错误。”经过冬训的专注提升，终于开花结果。（杜婕）

中国网球巡回赛CTA200张家港站

14岁小花潘奕诺夺双冠

本报讯 2023中国网球巡回赛CTA200张家港站日前结束。经过两天的激烈角逐，决出男子单打、女子单打、男子双打、混合双打4个项目的冠军。

男单决赛中，身高2.04米的山东选手曹靖沅发挥高举高打的优势，力保发球不失，最终以6比1战胜朱建成，夺得个人第二个中巡赛冠军。曹靖沅赛后说：“这次比赛的半决赛和决赛都非常艰难。决赛比分看起来轻松，但过程激烈，我在关键分上把握得更好，取得了胜利。”接下来就要进入大学，曹靖沅说自己不会离开网球，会一直打下去。

女单决赛，两位来自山东的小选手会师决赛，最终14岁的在校学生潘奕诺以7比6(3)险胜比自己小两岁的艾熙儿，成功捧杯。潘奕诺赛后流下了激动的泪水，并表示自己在落后时相当紧张，但在挥拍击球时排除了一切杂念，以稳健的打法实现逆转。接下来她打算参加CTA500级赛事，向冠军发起冲击。

稍作休息之后，潘奕诺再次登场，与男单亚军朱建成搭档参加混双决赛，最终在3比4落后时连赢3局，以6比4力克徐茜楠/蔡翔，夺得冠军。

男双决赛，同样来自山东的组合王晟/梁启润一度错失5个赛点，不过最终还是以6比4的比分击败相琪/蔡翔。本届赛事4个项目的冠军均被山东选手夺得。（马艺欧）

基普图姆哈桑表现抢眼

伦敦马拉松新人崛起

本报记者 杜婕

马拉松六大满贯之一的伦敦马拉松日前结束，比赛上演了王者谢幕、新人崛起的好戏。

男子选手起跑后竞争非常激烈，23岁的肯尼亚选手基普图姆大放异彩，以2小时01分25秒夺得冠军，不仅突破了个人最好成绩，也打破了基普乔格的赛道纪录，超越贝克勒成为马拉松历代第二快，比世界纪录仅慢了16秒。

基普图姆是历史上最快的马拉松新秀选手，去年12月第一次参加全程马拉松，在西班牙巴伦西亚以2小时1分53秒的历史第四快成绩一鸣惊人，成为继世界纪录保持者基普乔格、埃塞俄比亚传奇贝克勒之后跑进2小时2分的第三人。此次伦敦马拉松，他在大约30公里后就甩开所有对手，一路领先直至撞线，前半程用时1小时1分40秒，后半程更是冲出59分45秒的成绩。

另一肯尼亚选手基普桑收获亚军，成绩为2小时4分23秒，比基普图姆慢了几乎3分钟。埃塞俄比亚的世锦赛冠军托拉以2小时4分59秒摘得铜牌。

这一次也是英国传奇明星“万米之王”莫法拉最后一次参加马拉松，他以2小时10分28秒完成了谢幕战，荣获年龄组第一名。贝克勒遗憾退赛。

女子组比赛更具戏剧性，开跑约3分钟后，世界纪录保持者科斯盖退赛，卫冕冠军耶华洛也在最后1公里左右掉出奖牌争夺行列。最后500米，场地赛王者西凡·哈桑上演绝地反击，以2小时18分33秒首战马拉松便收获金牌。

30岁的哈桑在东京奥运会上包揽了5000米和10000米冠军，但她此前从未参与马拉松角逐。起跑后不久她身体就出现状况，半程点过后已落后女子第一集团11秒。但她始终没有放弃，随着比赛的进行，她的状态越来越好。40公里处，哈桑追上第一集团，重归领跑小组，并依靠强力冲刺后发制人。“我太享受了。他们都觉得马拉松很痛苦，可我感觉非常好。看到终点线时我甚至想，这就完了吗？”哈桑说。

伦敦马拉松由于其高奖金、高规格的赛事特点，很多精英选手在此逐鹿，今年的精英阵容堪称历史最强。

全国男举锦标赛第三比赛日

路德林两破全国纪录

本报讯 2023年“三祥新材杯”全国男子举重锦标赛4月24日在福州闽侯展开第三比赛日的争夺，四川选手罗崇阳、陕西选手路德林分别摘得81、89公斤级金牌，其中路德林两次刷新89公斤级全国成年抓举纪录。

在奥运级别89公斤级比赛中，陕西选手路德林在抓举中展现出极佳的竞技状态和实力，开把试举就成功举起171公斤，打破该级别全国成年抓举纪录。第二把他试举175公斤成功，再次刷新全国纪录。第三把虽然挑战超世界纪录的180公斤失败，但仍以绝对优势拿到抓举金牌。

国际举联主席为福建举重发展出谋划策

本报讯 2023年“三祥新材杯”全国男子举重锦标赛目前正在福州闽侯进行，比赛期间国际举重联合会主席穆哈迈德·扎路抵达赛场，为推动福建举重发展出谋划策。

扎路在抵达福州当天，就为参加本次比赛的领队、教练员及裁判员等授课，他介绍了国际举重运动发展趋势、国际举联针对当前项目发展面临的挑战而采取的改革措施、加大反兴奋剂工作力度、重新树立举重项目干净纯洁形象所做的工作等，还观看了全国锦标赛55.61公斤级比赛，并走访了位于福州马尾的马江举重基地。这

此外江苏选手钱飞翔以161、164公斤的成绩连续两次打破由他本人保持的该级别全国青年抓举纪录。

路德林在挺举中举起198公斤拿到银牌，刷新个人最好比赛成绩，并以373公斤的成绩拿下总成绩金牌。挺举金牌归属广东选手刘嘉文，他举起了200公斤，他也拿到了总成绩银牌。总成绩铜牌归属广东选手邓华。

在非奥级别81公斤级比赛中，四川选手罗崇阳以抓举167、挺举195、总成绩362公斤包揽3枚金牌。总成绩银牌和铜牌分别归属广西选手班定康、吉林选手刘旭。（袁雪婧）

24队晋级全国桥牌混团赛淘汰赛

本报讯 据中国桥牌协会消息，4月24日，“攀升杯”2023年全国桥牌混合团体赛在武汉国际会展中心结束了第一阶段排位赛，积分前24位的队伍进入第二阶段淘汰赛。

本次比赛由中国桥牌协会主办，武汉市社会体育指导中心指导，武汉市桥牌协会承办，共有100支参赛队。比赛分为两个阶段，第一阶段为11轮排位赛，每轮打12副牌，积分排名前24位的队伍进入第二阶段淘汰赛。由男牌手胡林林担任教练兼队员的福建桥协在排位赛中名列第

一，北京恒洲和合肥金鹰俱乐部分别排在二三位。

其余进入淘汰赛的队伍中，有北京桥协、深圳桥协、天津桥协、中国煤炭体协、中建体协以及绵阳、宜昌、杭州、浏阳等基层桥协及A类、B类俱乐部队，其中A类俱乐部大连天誉以第24名“压哨”进入淘汰赛。晋级队伍在淘汰赛阶段的首要目标是争夺前16名的甲级资格，进而冲击更高名次。未进入淘汰赛的76支队伍将带分进入附加赛。（车宇）

中国公路自行车公开赛天津站鸣金

本报讯 为期两天的2023中国公路自行车公开赛暨“大美天津”自行车生态巡回赛天津·七里海站日前在天津市宁河区七里海结束，比赛吸引了来自全国各地的500余名自行车运动员和骑行爱好者，经过激烈角逐，各组别奖项各有归属。

本站赛事创新采用1+1双日赛模式，即男子公开组大组赛和男子公开组个人计时赛。

4月22日进行的101公里男子公开组大组赛，共有来自北京、山东等地的19支车队近200名选手参与角逐，涵盖了国内水平最高的非专业注册运动员。经过激烈的角逐，最终来自迈金科技—BROSS车队的夏威夷夺得冠军，团体冠军属于迈金科技—BROSS车队。

23日进行的男子公开组个人计

时赛起终点均位于七里海大道，全长9.8公里，最终来自迹驰—瑞豹车队的黄广鸿获得冠军。

本站赛事特别设置了全民健身组和儿童平衡车比赛，集单车亲子互动、热气球巡展等于一体，为广大市民近距离感受自行车运动创造了条件。

中国公路自行车公开赛是中国自行车运动协会主办的国家顶级全民自行车赛事，以高标准的办赛水平、精细化的服务质量，为举办地城市注入自信和活力，提升区域知名度和美誉度。本站赛事由中国自行车运动协会、天津市体育局、天津市宁河区人民政府主办，天津市宁河区体育局、天津宁投文化旅游发展有限公司承办。（弓学文）

全国少年跆拳道锦标赛首日决出六金

本报讯 2023年全国少年跆拳道锦标赛4月24日在西安开幕，共有来自全国各省市30支代表队的340名运动员参加角逐，首个比赛日共产生6枚金牌。

本次比赛为期3天，共设男、女各10个级别。24日的首场决赛是男子63公斤级，来自安徽的周子轩击败河北选手王鹏翔，取得本次比赛首枚金牌。随后吉林选手乔一翔战胜广西选手黄坚，收获男子51公斤级金牌，浙江小将方瀚霆击败上海选手吴宇浩，获得男子45公斤级金牌。

女子比赛中，吉林选手李米雪

战胜福建选手蔡心淇，获得女子44公斤级金牌。紧随其后的40公斤级和42公斤级比赛，江苏选手王思涵和辽宁选手纪晓璇分别战胜武汉体育学院选手杨照若和福建选手许诗淇，分获金牌。

中国跆拳道协会相关负责人表示，此次全国少年跆拳道锦标赛的举办，为加强国内跆拳道项目后备人才梯队建设并进一步促进青少年跆拳道运动的发展发挥了重要作用。通过比赛，更多少年选手可以积累大赛经验，不断提升竞技水平。（苏畅）